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Ze Zámku za Bohuslavem Martinů
Zastavení: Zámek Žďár nad Sázavou, Zelená hora, město Polička, kostel sv. Jakuba - rodiště Bohuslava 
Martinů

Délka trasy: 37 km

Vhodné pro: 

Časová náročnost: jeden den

Doporučený věk dětí:  od 3 let

Jako dnešní tip na výlet autem jsme pro vás vybrali skvělou kombinaci návštěvy žďárského 
zámku, poutního kostela Zelené hory a krásného města Polička, které se nachází necelých 40 
km směrem na Svitavy.

Zámek Žďár nad Sázavou a Zelená hora

Začněme tedy v muzeu. Muzeum nové generace je 
skvělým klíčem k pochopení celého areálu zámku i jeho 
okolí, je o vzniku města Žďár, které za svůj vznik vděčí 
cisterciáckým mnichům, kteří na území přišli v 13. 
století. Po prohlídce muzea si dejte kávu v naší zámecké 
kavárně, pokud vám můžeme poradit, sedněte si ven, na 
terase je úžasný výhled na Zelenou horu, to se ta káva 
pije hned s ještě větší chutí! Na Zelenou horu - k 
poutnímu kostelu sv. Jana Nepomuckého - můžete jít 
rovnou od nás přes lávku a pak už rovnou za nosem. 
Prohlídku na této památce UNESCO je nutné přede 
rezervovat, pokud ale nejste milovníci prohlídek, 
můžete si poutní kostel projít i sami a pokračovat potom 
třeba na naučnou stezku.
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Město Polička

Další cíl dnešního výletu je město Polička, které je ideální jako jeden z bodů při putování letním 
Českem. Vyrážíme tedy od zámku směrem část Vysočany, kde odbočujeme a po silnici 353 se 
dostaneme asi za třičtvrtě hodinky přímo k Poličským hradbám, kde rovnou zaparkujeme na 
parkovišti na ulici Šaffova.

Pokud jste ještě neobědvali v některé z restaurací po cestě, doporučujeme vyrazit na Palackého 
náměstí do Herešovy krčmy. Krčma je místem, kde pod klenutými stropy nebo na dvoře vedle 
prastaré studny ožívá historie. Jídlo je také výborné.

Odtud už je to kousíček až ke kostelu sv. Jakuba, kde můžete nahlédnout do rodné světničky 
Bohuslava Martinů, jednoho z našich nejvýznamnějších skladatelů 20. století, který proslavil 
českou hudbu po celém světě. Právě zde se v roce 1890 narodil. Toto místo je často navštěvované 
turisty i školními zájezdy a musíme uznat, že má úžasnou atmosféru.
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Teď se můžete procházkou po náměstí, kolem 22 m vysokého morového barokního sloupu a 
radnice, která patří mezi tři nejvýznamnější barokní radnice v ČR, vydat k poličským hradbám, 
které s délkou přes jeden kilometr patří k nejzachovalejšímu hradnímu opevnění ve střední 
Evropě.

Hned vedle místa, kde parkujete, se nachází sladká tečka na konci našeho výletu - Centrum 
Bohuslava Martinů.  Interaktivní expozice vás seznámí s historií města Poličky a jejího okolí 
nebo se sklářstvím na Horácku. Můžete také usednout do třídy Bohuslava Martinů z přelomu 19. 
a 20. století nebo vstoupit do jeho barevného světa, kde je zážitkovou formou vyprávěn příběh 
tohoto významného skladatele.

Autor tipu na výlet: Kristýna Svobodová
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